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Poznato je da pogreške u svetlečoj žici 
električnih sijalica znatno smanjuju fizički 
ograničeno trajanje sijalica. Te pogreške, 
koje se većim delom imaju svesti na suže­
na mesta u žici, dovode zato do preranog 
pregorevanja žice, jer na pogrešnim mesti- 
ma, usled većeg otpora kod manjeg po­
prečnog preseka žice, nastaju više tem­
perature, koje prouzrokuju prerano rušenje 
žičinog materijala. Ta pogrešna mesta, koja 
dovode do preranog pregorevanja svetleče 
žice, neprijatno se primećuju u većoj meri 
kod vijugave svetleče žice, pošto se kod 
ovih usled međusobnog zagrevanje zavoja- 
ka dovode pogrešna mesta u žici na još 
višu temperaturu.

Na crtežu je na sl. 1 predstavljena jed­
na vijugava svetleča žica, koja je namota­
na na uobičajan način sa ravnomernim ko­
rakom. Podvrgne li se ta vijugava svetleča 
žica opterećenju strujom, koje proizvodi 
kratko osvetljavanje, onda će se pogrešna 
mesta opisane vrste primetiti intenzivnom 
svetlošću, kao šio je označeno na mestima 
(a, b i c), koja su izvučena debljima linija­
ma na si. 2. Potrebno je da uticaj optere­
ćenja strujom bude vrlo kratak, kao što je 
to slučaj, na primer, kod kondenzatorskog 
pražnjenja, koje ide kroz vijugavu svetleću 
žicu, a koje traje samo za male deliće jed­
nog sekunda. Onda time ne može da na­
stane izjednačenje toplote sa susednim me­
stima od pogrešnih mesta, kao što to biva

kod dužeg prolaza struje, a koje bi ubla­
žilo tražene izrazite razlike u temperaturi 
od pogrešnih mesta prema susednim za­
vojima.

Ovaj se pronalazak sastoji pak u tome, 
da se ta viša temperatura na tim pogreš­
nim mestima, odn. na mestima većeg elek­
tričnog otpora smanji menjanjem koraka 
zavojaka kod pogrešnih mesta, naime većim 
koracima. To se može postići najprostije 
time, što se vijugava svetleča žica podvrg­
ne prethodnom mehaničkom zatezanju, pa 
se pri tom prethodnom zatezanju izloži tre­
nutnom opterećenju strujom. Na pogrešnim 
mestima nastaje usled ovde većeg otpora, 
zbog kratkog opterećenja strujom, brža vi­
soka temperatura nego li na drugim delo- 
vima vijugave žice, čime baš na tim pogreš­
nim mestima (a1, b1, c1) na si. 3 nastaje 
istezanje zavojaka odgovarajući prethod­
nom zatezanju. Veće odstojanje koraka ima 
onda tu posledicu, da se za vreme rada 
usled manjeg međusobnog zračenja toplo­
te kod zavojaka, odn. usled većih konvekci- 
onih gubitaka radi gasa, koji obuhvata vi­
jugavu svetleću žicu za vreme rada, sma­
njuje temperatura na tako tretiranim mesti­
ma (a1, b1, b1)- Da bi se pored toga do- 
datog istezanja zavojka održao srednji broj 
koraka, za preporuku je da se svetleča ži­
ca namotava sa manjim korakom, nego što 
je to uobičajno.

Ovaj pronalazak ne dozvoljava samo dat
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se ukloni škodljivo dejstvo takvih pogreš­
nih mesta u vijugavoj svetlećoj žici, koja 
nastaju usleđ suženih mesta u svetlećoj žici 
nego se daje preimućstveno primeniti za 
izravnanje takvih pogrešnih mesta, koja na­
staju zbog deformacije, zbog strukturne po­
greške ili zbog hemiskih stranih tela i za 
označenje sličnih pojava, koje se primeću- 
ju većim otporom.

Patenfni zahtevi:
1. Vijugava svetleća žica za električne 

sijalice naznačena većim usponom (kora­

kom) na mestima sa većim električnim ot­
porom.

2. Postupak za izradu vijugave svetleče 
žice prema zahtevu 1, naznačen time, što 
se vijugava svetleća žica podvrgne meha­
ničkom zatezanju i istovremeno izloži opte­
rećenju strujom, koje prouzrokuje kratko 
osvetlenje zavojaka.

3. Postupak prema zahtevu 2, naznačen 
time, što je svetleća žica uvijena sa ma­
njim usponom (korakom) nego što je uo­
bičajilo.
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